

POVELJA SVETSKOG ŽENSKOG SAVETA BEZBEDNOSTI

Povodom početka rata u Golfu, u Berlinu je osnovana Medjunarodna ženska akcija "Šeherezada". U vrlo kratkom roku, pošlo joj je za rukom da za svoje utopističke zamisli - osnivanje Svetskog ženskog saveta bezbednosti i sprovođenje svetskog referenduma protiv rata - sakupi 50 000 potpisa ljudi sa svih kontinenata i preda ih Generalnom sekretaru OUN.

Najaktivnije zagovornice i ostvariteljice ovih ideja su aktivistkinje "Šeherezade" iz SR Nemačke. One su sebi i drugima postavile pitanje: nisu li baš našem nemaštovitom vremenu, u kojem šovinizmi, ratovi i ekološke katastrofe guraju čovečanstvo ka ivici ponora, potrebni novi modeli utopija? Nije li neophodno da se postojećem svetskom poretku protivstave novi modeli koji bi se zasnivali na opštedruštvenoj odgovornosti?

Odgovarajući pozitivno na gornja pitanja, aktivistkinje "Šeherezade" iz SR Nemačke su, na svom prvom medjuregionalnom skupu, u maju 1991. godine, odlučile da sačine Nacrt povelje Svetskog ženskog saveta bezbednosti. Autorke, Magda Sabo i Helga Vulveber, predstavile su nacrt ovog dokumenta na drugom skupu "Šeherezade", septembra 1991. godine.

Svetski ženski savet bezbednosti je zamišljen kao imaginarna institucija bez ikakve sile. Predstavljao bi realnu moralnu instancu. Delovao bi po principu: "Stvoriti mir bez oružja". Trebao bi da ohrabri i potakne žene iz celog sveta da, polazeći od sopstvenih različitih kultura i ubedjenja, doprinose ostvarenju glavnog cilja Saveta: trajnog harmoničnog suživota svih naroda na Zemlji putem nenasilnog razrešavanja svih konflikata.

Autorke su sačinile i katalog maksima kojima bi se Savet rukovodio. To su: pravo čovečanstva na život (prioritetna zaštita prirode, preorijentacija na ekološki podobne

izvore energije, predupredjivanje ekoloških katastrofa); pravo čovečanstva na kulturnu raznovrsnost i mnogostrukost (neograničeno pravo na upotrebu maternjeg jezika i očuvanje kulturnog identiteta, te obaveza poštovanja kulturnog identiteta drugih); sloboda veroispovesti i verska tolerancija; načelo jednakosti svih naroda na Planeti; pravo čovečanstva na socijalnu pravdu; jednaka vrednost muškarca i žene kao ljudsko pravo i pravo na mir i bezbednost. Dokument se završava odredbama o organizaciji Saveta i glasačkim pravima za svetski referendum protiv rata. Dva poslednja pitanja još nisu uopšte bila predmet diskusije. To će se nadoknaditi na predstojećem medjuregionalnom skupu "Šeherezade" u Gisenju, 25. i 26. januara 1992. godine. Tom prilikom će se nastaviti diskusija o celokupnom dokumentu. Osim toga, nemačke feministkinje pozivaju sve one, koji mogu da doprinesu projektu o kojem je reč, da do 9. marta 1992. godine dostave svoje ideje, članke ili eseje o sledećem pitanju: kako bi, realno politički i utopistički gledano, mogla organizaciono da izgleda medjunarodna mreža ženskih udruženja s jednim Svetskim ženskim savetom bezbednosti? (Adresa: Scheherazade, Johanniterstr. 35-37, D-5000 Koeln 80, BR Deutschland). Najbolje zamisli će se objaviti, a njihove autorke biće pozvane na medjunarodni kongres o toj temi.